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H Cosco διπλασίασε τα εμπορευματοκιβώτια με
τρένο, παράπονα όμως για το σιδηροδρομικό
δίκτυο

2017/04/10 09:52 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

H Cosco πιστεύει στις συνδυασμένες μεταφορές, ήτοι στην σύνδεση λιμένα – τρένου,
ωστόσο έχει έντονα παράπονα από την κατάσταση του εγχώριου σιδηροδρομικού
δικτύου.

Οι προοπτικές είναι θετικές, εάν αναλογιστεί κανείς ότι, το 2015, η κινεζική εταιρεία
διακίνησε 17.000 εμπορευματοκιβώτια με τρένο και, το 2016, σχεδόν διπλάσια
(30.000).

Του Φώτη Φωτεινού   

Το έργο αυτό έχει μακρόπνοη προοπτική, με δυνατότητα δρομολόγησης
περισσότερων συρμών το χρόνο, αλλά χρειάζεται βελτίωση, τόσο σε θέματα
υποδομών (η γραμμή είναι διχοτομημένη, σε ντίζελ και ηλεκτροκίνηση και σε 
κάποια σημεία μονή), όσο και σε θέματα διαχείρισης τρένων (σηματοδότηση –
τηλεδιοίκηση).

«Είναι άλλο το κόστος ενός ηλεκτροκίνητου τρένου, άλλο το κόστος ενός
ντιζελοκίνητου. Επίσης, κάποια στιγμή θα πρέπει να ολοκληρωθεί ο βασικός
σιδηροδρομικός άξονας, με διπλή γραμμή και ηλεκτροκίνηση», αναφέρουν στελέχη
της εγχώριας αγοράς logistics.

«Οι Κινέζοι δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα στην σιδηροδρομική σύνδεση και αυτό
φαίνεται από τα έργα εκσυγχρονισμού του δικτύου που έχουν αναλάβει σε γειτονικές
χώρες. Θέλουν η Ελλάδα να καταστεί νότια πύλη εισόδου των κινεζικών
εμπορευμάτων στην Ευρώπη, θέλουν όμως τα τρένα να επιστρέφουν και πίσω
γεμάτα», σημειώνουν τα ίδια στελέχη.

Η διαδρομή που ακολουθείται, μήκους 2.200 χλμ., είναι Ελλάδα (Ικόνιο) – Σκόπια –
Σερβία – Ουγγαρία – Σλοβακία – Τσεχία ή Σλοβακία ή εναλλακτικά ο διάδρομος της
Βουλγαρίας. Ο διάδρομος της Βουλγαρίας χρησιμοποιήθηκε στον πολύμηνο
σιδηροδρομικό αποκλεισμό της Ειδομένης.

Οι κύριοι παραλήπτες είναι στην Τσεχία και Σλοβακία και ο χρόνος ταξιδιού



διαμορφώνεται σε 3 – 4 ημέρες για τον κεντρικό τερματικό σταθμό.

«Κανείς δεν πίστευε, πριν από ένα χρόνο, ότι αυτό είναι εφικτό. Ο σωστός
σχεδιασμός, το πλάνο και η διαχείριση / εκτέλεση έργου, από όλους τους
εμπλεκόμενους κρίκους, το κάνει πραγματικότητα», υπογραμμίζουν στελέχη της
αγοράς των εμπορευματικών μεταφορών.


